

15/09/2021

Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο στη Μονή Πρέβελη

/ [Ιερές Μονές](#)



Εορτάσθηκε η Παγκόσμια Ύψωση του Τιμίου Σταυρού στη Μητρόπολη Πέτρας και ιδιαιτέρως στην Ιερά Σταυροπηγιακή Μονή Αγίου Ιωάννου Θεολόγου Πρέβελης, όπου τελέστηκε πολυαρχιερατικό συλλείτουργο.

Το απόγευμα της Δευτέρας 13 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό, που τελέσθηκε στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού Έξω Ποτάμων.





Στο κήρυγμα προς το ευσεβές εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εκτενώς στα γεγονότα, τα οποία προσδίδουν στην Εορτή αυτή οικουμενικό χαρακτήρα:

«Μας αξίωσε και φέτος, αγαπητοί μου αδελφοί, ο Πανάγαθος Θεός να πανηγυρίσουμε την μεγάλη Δεσποτική Εορτή της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού. Μας αξίωσε και φέτος ο Θεός να προσκυνήσουμε την χάρη την αήττητο, τη δύναμη την ακατάλυτο του Τιμίου Σταυρού.

Η Εκκλησία μας σήμερα εορτάζει δύο ιστορικά γεγονότα. Το πρώτο είναι το γεγονός της ευρέσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου από την Αγία Ελένη, το 326 μ.Χ. Ένα χρόνο μετά την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, η Αγία Ελένη

στέλνεται από τον Άγιο Κωνσταντίνο στα Ιεροσόλυμα για να χτίσει εκκλησίες και να αναζητήσει τον Τίμιο Σταυρό του Χριστού. Μετά από πολλές έρευνες και ανασκαφές γύρω από το ναό της Αφροδίτης, που είχαν χτίσει οι ειδωλολάτρες Ρωμαίοι αυτοκράτορες όταν κατέλαβαν τα Ιεροσόλυμα, η Αγία Ελένη βρήκε μαζί με τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου και τους σταυρούς των δύο Ληστών.

Το δεύτερο γεγονός που εορτάζουμε σήμερα είναι και Ύψωση του Τιμίου Σταυρού από τον αυτοκράτορα Ηράκλειο στις 14 Σεπτεμβρίου του 629 μ.Χ., μετά την απελευθέρωσή του με την ανακατάληψη της πόλης των Ιεροσολύμων από τους Πέρσες. Όταν το 614 μ.Χ. οι Πέρσες κατέλαβαν τα Ιεροσόλυμα, έκλεψαν τον Τίμιο Σταυρό και τον οδήγησαν μαζί με τον Πατριάρχη Ζαχαρία στην Περσία. Εκεί ο Τίμιος Σταυρός παρέμεινε για 14 χρόνια, ώσπου ο αυτοκράτορας Ηράκλειος πήγε, πολέμησε, νίκησε τους Πέρσες και τον απελευθέρωσε μαζί με τον Πατριάρχη».

Την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, Τρίτη 14 Σεπτεμβρίου, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης κ. Γεράσιμος μετείχε της Πανηγυρικής Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέσθηκε στο καθολικό της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Πρέβελης, προεξάρχοντας του Σεβασμ. Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου. Συλλειτουργούντες Αρχιερείς ήταν ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος και οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Βαβυλώνος κ. Θεόδωρος και Κνωσού κ. Πρόδρομος.

Στο τέλος της Ακολουθίας του Όρθρου -και ως είθισται κατά την δέουσα μοναστηριακή τάξη- πραγματοποιήθηκε η **λιτάνευση τεμαχίου του Τιμίου Ξύλου** που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή και στη συνέχεια η **Τελετή της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου.**

Τον Θείο Λόγο για τη σπουδαία αυτή Εορτή της Χριστιανοσύνης κήρυξε ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμ. Μητροπολίτης κ. Γεράσιμος παρακολούθησε μαζί με τους Σεβασμ. αγίους Αρχιερείς και παρουσία του Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρου Αρναουτάκη, τις ομιλίες και τα δρώμενα που έλαβαν χώρα στον αύλειο χώρο της Ιεράς Μονής, στο πλαίσιο επετειακής εκδήλωσης για τα 200 χρόνια από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης.

Η εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» και του Δήμου Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου, ολοκληρώθηκε με τον εγκαινισμό της έκθεσης ιστορικών κειμηλίων της Ιεράς Μονής, από τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη.















Οικουμενικόν Πατριαρχεῖον
Ἱερά Μητροπολις
Πετρας καὶ Χερρονήσου



Οικουμενικόν Πατριαρχεῖον
Ἱερά Μητροπολις
Πετρας καὶ Χερρονήσου







ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΑ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ
ΠΕΤΡΑΣ ΚΑΙ ΧΕΡΡΟΝΗΣΟΥ